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1. Предмет на дейност 

Основната дейност на Север Холдинг АД (Дружеството) е придобиване, управление, оценка и 
продажба на участия в български и чуждестранни дружества; придобиване, управление и 
продажба на облигации; финансиране на дружества, в които холдинговото дружество участва. 

Дружеството е регистрирано като приватизационен фонд „Север” АД на 25.09.1996 г. с ЕИК  
104075827. От 05.01.1998 г. упражнява дейност като Холдинг по смисъла на Търговския закон. 

Седалището и адресът  на управление е Република България, гр. Варна ул. „Цар Асен I-ви“ № 5, 
ет.3. 

Акциите на Дружеството са обикновени, безналични, поименни, с право на глас и с номинал 1 
(един) лев. Акциите дават право на глас в Общото събрание на акционерите, ликвидационна 
квота и дивидент. Акциите на Север Холдинг АД са регистрирани за търговия на Българска 
Фондова Борса“ АД – неофициален пазар. 
 
Дълговите инструменти на Север Холдинг АД са регистрирани на Българска фондова борса АД 
и се търгуват на основния пазар (BSE), сегмент облигации. 

Системата на управление на Дружеството е едностепенна. То се управлява от Съвет на 
директорите, който се състои от трима членове: 

- Недко Тодоров Спиридонов – Председател на Съвета на директорите и изпълнителен директор; 

- Теодора Владимирова Чунгарова – член на Съвета на директорите; 

- Михаела Росенова Михайлова – член на Съвета на директорите; 

Към 30 юни 2024 г. в Дружеството е наето едно лице на трудов договор. 

Към 30 юни 2024 г. основен акционер в Дружеството е Зора 2005 ЕООД, с участие в капитала с 
52.35%. Дяловете на Зора 2005 ЕООД не се търгуват на фондова борса. 

2. Основа за изготвяне на финансовия отчет 

Финансовият отчет на Дружеството е съставен в съответствие с Международните стандарти за 
финансово отчитане (МСФО), разработени и публикувани от Съвета по международни 
счетоводни стандарти (СМСС) и приети от Европейския съюз (МСФО, приети от ЕС). По 
смисъла на параграф 1, точка 8 от Допълнителните разпоредби на Закона за счетоводството, 
приложим в България, терминът „МСФО, приети от ЕС“ представляват Международните 
счетоводни стандарти (МСС), приети в съответствие с Регламент (ЕО) 1606/2002 на Европейския 
парламент и на Съвета. Той не съдържа цялата информация, която се изисква за изготвяне на 
пълни годишни финансови отчети и следва да се чете заедно с годишния индивидуален 
финансов отчет на Дружеството към 31 декември 2023 г. 

Междиният индивидуален финансов отчет е изготвен в български лева - функционалната валута 
на Дружеството. 

Този финансов отчет е индивидуален. Дружеството съставя и консолидиран финансов отчет в 
съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), разработени и 
публикувани от Съвета по международни счетоводни стандарти (СМСС) и приети от 
Европейския съюз (ЕС), в който инвестициите в дъщерни предприятия са отчетени и оповестени 
в съответствие с МСФО 10 „Консолидирани финансови отчети”. 

В изпълнение на разпоредбата на чл. 100о, ал. 7 от ЗППЦК, Дружеството посочва, че изготвеният 
междинен индивидуален финансов отчет не е заверен от одитор. 
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3. Счетоводна политика 

3.1. Общи положения 

Най-значимите счетоводни политики, прилагани при изготвянето на този индивидуален 
финансов отчет, са представени по-долу. 

Финансовият отчет е изготвен при спазване на принципите за оценяване на всички видове 
активи, пасиви, приходи и разходи съгласно МCФО. Базите за оценка са оповестени подробно 
по-нататък в счетоводната политика към индивидуалния финансов отчет. 

Следва да се отбележи, че при изготвянето на представения финансов отчет са използвани 
счетоводни оценки и допускания. Въпреки че те са базирани на информация, предоставена на 
ръководството към датата на изготвяне на финансовия отчет, реалните резултати могат да се 
различават от направените оценки и допускания. 

3.2. Представяне на индивидуалния финансов отчет 

Индивидуалният финансов отчет е представен в съответствие c МCC 1 „Представяне на 
финансови отчети”.  

Дружеството представя отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход в единен 
отчет. 

В отчета за финансовото състояние се представят два сравнителни периода, когато Дружеството: 

а) прилага счетоводна политика ретроспективно; 

б) преизчислява ретроспективно позиции във финансовия отчет; или 

в) преклаcифицира позиции във финансовия отчет 

и това има съществен ефект върху информацията в отчета за финансовото състояние към 
началото на предходния период. 

В случаите, в които има корекции по отношение на класифицирането на елементите на 
финансовите отчети, съответните сравнителни данни също са били рекласифицирани с оглед 
осигуряването на сравнимост между отчетните периоди. 

3.3. Инвестиции в дъщерни предприятия  

Дъщерни предприятия са всички предприятия, които се намират под контрола на Дружеството. 
Налице е контрол, когато Дружеството е изложено на, или има права върху, променливата 
възвръщаемост от неговото участие в предприятието, в което е инвестирано, и има възможност 
да окаже въздействие върху тази възвръщаемост посредством своите правомощия върху 
предприятието, в което е инвестирано. Във финансовия отчет на Дружеството инвестициите в 
дъщерни предприятия се отчитат по себестойност. 

Дружеството признава дивидент от дъщерно предприятие в печалбата или загубата в своите 
финансови отчети, когато бъде установено правото му да получи дивидента. 

3.4. Сделки в чуждестранна валута 

Сделките в чуждестранна валута се отчитат във функционалната валута на Дружеството по 
официалния обменен курс към датата на сделката (обявения фиксинг на Българска народна 
банка). Печалбите и загубите от курсови разлики, които възникват при уреждането на тези 
сделки и преоценяването на паричните позиции в чуждестранна валута към края на отчетния 
период, се признават в печалбата или загубата. 

Непаричните позиции, оценявани по историческа цена в чуждестранна валута, се отчитат по 
обменния курс към датата на сделката (не са преоценени). Непаричните позиции, оценявани по 
справедлива стойност в чуждестранна валута, се отчитат по обменния курс към датата, на която 
е определена справедливата стойност. 
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3.5. Приходи 

Приходите се оценяват по справедлива стойност на полученото или подлежащото на получаване 
възнаграждение, като не се включва данък върху добавената стойност.  

Приходът от продажба на ценни книжа се признава, когато са изпълнени следните условия: 

 Сумата на прихода може да бъде надеждно оценена; 
 Вероятно е икономическите ползи от сделката да бъдат получени; 
 Направените разходи или тези, които предстои да бъдат направени, могат надеждно да 

бъдат оценени; 
 Критериите за признаване, които са специфични за всяка отделна дейност на 

Дружеството, са изпълнени. Те са определени в зависимост от продуктите или услугите, 
предоставени на клиента, и на договорните условия, както са изложени по-долу. 

3.5.1. Приходи от лихви и дивиденти 

Приходите от лихви се отчитат текущо по метода на ефективния лихвен процент. Приходите от 
дивиденти се признават в момента на вземане на решение за получаване на плащането. 

3.6. Оперативни разходи 

Оперативните разходи се признават в печалбата или загубата при ползването на услугите или на 
датата на възникването им.  

3.7. Разходи за лихви и разходи по заеми 

Разходите за лихви се отчитат текущо по метода на ефективния лихвен процент. 

Разходите по заеми основно представляват лихви по заемите на Дружеството. Всички разходи 
по заеми, които директно могат да бъдат отнесени към придобиването на един актив, се 
капитализират през периода, в който се очаква активът да бъде завършен и приведен в готовност 
за използване или продажба. Останалите разходи по заеми се признават като разход за периода, 
в който са възникнали, в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход.  

3.8. Финансови инструменти 

Финансовите активи и пасиви се признават, когато Дружеството стане страна по договорни 
споразумения, включващи финансови инструменти. 

Финансов актив се отписва, когато се загуби контрол върху договорните права, които 
съставляват финансовия актив, т.е. когато са изтекли правата за получаване на парични потоци 
или е прехвърлена значимата част от рисковете и изгодите от собствеността. 

Финансов пасив се отписва при неговото погасяване, изплащане, при анулиране на сделката или 
при изтичане на давностния срок. 

При първоначално признаване на финансов актив и финансов пасив Дружеството ги оценява по 
справедлива стойност плюс разходите по транзакцията с изключение на финансовите активи и 
пасиви, отчитани по справедлива стойност в печалбата или загубата, които се признават 
първоначално по справедлива стойност. 

Финансовите активи и финансовите пасиви се оценяват последващо, както е посочено по-долу. 

3.8.1. Финансови активи 

С цел последващо оценяване на финансовите активи, с изключение на хеджиращите 
инструменти, те се класифицират в следните категории:  

- кредити и вземания; 
- финансови активи, отчитани по справедлива стойност в печалбата или загубата; 
- инвестиции, държани до падеж; 
- финансови активи на разположение за продажба. 

Финансовите активи се отнасят към отделните категории в зависимост от целта, с която са 
придобити. Категорията на даден финансов инструмент определя метода му на оценяване и дали 
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приходите и разходите се отразяват в печалбата или загубата или в другия всеобхватен доход на 
Дружеството. Всички финансови активи с изключение на тези, отчитани по справедлива 
стойност в печалбата или загубата, подлежат на тест за обезценка към датата на финансовия 
отчет. Финансовите активи се обезценяват, когато съществуват обективни доказателства за това. 
Прилагат се различни критерии за определяне на загубата от обезценка в зависимост от 
категорията на финансовите активи. 

Всички приходи и разходи, свързани с притежаването на финансови инструменти, се отразяват 
в печалбата или загубата при получаването им, независимо от това как се оценява балансовата 
стойност на финансовия актив, за който се отнасят, и се представят в отчета за печалбата или 
загубата и другия всеобхватен доход като Финансови разходи или Финансови приходи, с 
изключение на загубата от обезценка на търговски вземания, която се представя като Други 
разходи. 

3.8.2. Финансови пасиви 

Финансовите пасиви на Дружеството включват търговски и други задължения.  

Финансовите пасиви се признават, когато съществува договорно задължение за плащане на 
парични суми или друг финансов актив на друго предприятие или договорно задължение за 
размяна на финансови инструменти с друго предприятие при потенциално неблагоприятни 
условия. Всички разходи, свързани с лихви, и промени в справедливата стойност на финансови 
инструменти, ако има такива, се признават в печалбата или загубата като Финансови разходи 
или Финансови приходи. 

Финансовите пасиви се оценяват последващо по амортизирана стойност, като се използва 
методът на ефективната лихва, с изключение на финансови инструменти, държани за търгуване 
или определени за оценяване по справедлива стойност в печалбата или загубата, които се 
оценяват по справедлива стойност с отчитане на промените в печалбата или загубата. 

Търговските задължения се признават първоначално по номинална стойност и впоследствие се 
оценяват по амортизирана стойност, намалена с плащания по уреждане на задължението. 

Дивидентите, платими на акционерите, се признават, когато са одобрени на общото събрание на 
акционерите. 

3.9. Данъци върху дохода 

Разходите за данъци, признати в печалбата или загубата, включват сумата на отсрочените и 
текущи данъци, които не са признати в другия всеобхватен доход или директно в собствения 
капитал. 

Текущите данъчни активи и/или пасиви представляват тези задължения към или вземания от 
данъчните институции, отнасящи се за текущи или предходни отчетни периоди, които не са 
платени към датата на финансовия отчет. Текущият данък е дължим върху облагаемия доход, 
който се различава от печалбата или загубата във финансовите отчети. Изчисляването на 
текущия данък е базиран на данъчните ставки и на данъчните закони, които са в сила към края 
на отчетния период. 

Отсрочените данъци се изчисляват по пасивния метод за всички временни разлики между 
балансовата стойност на активите и пасивите и тяхната данъчна основа. Отсрочен данък не се 
предвижда при първоначалното признаване на актив или пасив, освен ако съответната 
транзакция не засяга данъчната или счетоводната печалба.  

Отсрочените данъчни активи и пасиви не се дисконтират. При тяхното изчисление се използват 
данъчни ставки, които се очаква да бъдат приложими за периода на реализацията им, при 
условие че те са влезли в сила или е сигурно, че ще влезнат в сила, към края на отчетния период. 

Отсрочените данъчни пасиви се признават в пълен размер. 

Отсрочени данъчни активи се признават, само ако съществува вероятност те да бъдат усвоени 
чрез бъдещи облагаеми доходи.  



Север Холдинг АД 
Междинен индивидуален финансов отчет 
30 юни 2024 г.  

 

5

Отсрочени данъчни активи и пасиви се компенсират, само когато Дружеството има право и 
намерение да компенсира текущите данъчни активи или пасиви от същата данъчна институция. 

Промяната в отсрочените данъчни активи или пасиви се признава като компонент от данъчния 
приход или разход в печалбата или загубата, освен ако те не са свързвани с позиции, признати в 
другия всеобхватен доход или директно в собствения капитал, при което съответният отсрочен 
данък се признава в другия всеобхватен доход или в собствения капитал. 

3.10. Пари и парични еквиваленти 

Парите и паричните еквиваленти се състоят от наличните пари в брой, парични средства по 
банкови сметки. 

3.11. Собствен капитал, резерви  

Акционерният капитал на Дружеството отразява номиналната стойност на емитираните акции. 

Другите резерви включват законови резерви и общи резерви. 

Неразпределената печалба/ Натрупаната загуба включва текущия финансов резултат, 
натрупаните печалби и непокрити загуби от минали години.  

Всички транзакции със собствениците на Дружеството са представени отделно в отчета за 
промените в собствения капитал. 

3.12. Провизии, условни пасиви и условни активи 

Провизиите се признават, когато има вероятност сегашни задължения в резултат от минало 
събитие да доведат до изходящ поток на ресурси от Дружеството и може да бъде направена 
надеждна оценка на сумата на задължението. Възможно е срочността или сумата на изходящия 
паричен поток да е несигурна. Сегашно задължение се поражда от наличието на правно или 
конструктивно задължение вследствие на минали събития, например, предоставени гаранции за 
продукти, правни спорове или обременяващи договори. Провизиите за преструктуриране се 
признават само ако е разработен и приложен подробен формален план за преструктуриране или 
ръководството е обявило основните моменти на плана за преструктуриране пред тези, които 
биха били засегнали. Провизии за бъдещи загуби от дейността не се признават. 

Сумата, която се признава като провизия, се изчислява на база най-надеждната оценка на 
разходите, необходими за уреждане на сегашно задължение към края на отчетния период, като 
се вземат в предвид рисковете и несигурността, свързани със сегашното задължение. Когато 
съществуват редица подобни задължения, вероятната необходимост от изходящ поток за 
погасяване на задължението се определя, като се отчете групата на задълженията като цяло. 
Провизиите се дисконтират, когато ефектът от времевите разлики в стойността на парите е 
значителен. 

Обезщетения от трети лица във връзка с дадено задължение, за които Дружеството е сигурно, че 
ще получи, се признават като отделен актив. Този актив може и да не надвишава стойността на 
съответната провизия.  

Провизиите се преразглеждат към края на всеки отчетен период и стойността им се коригира, за 
да се отрази най-добрата приблизителна оценка.  

В случаите, в които се счита, че е малко вероятно да възникне изходящ поток на икономически 
ресурси в резултат на текущо задължение, пасив не се признава. Условните пасиви следва да се 
оценяват последващо по по-високата стойност между описаната по-горе сравнима провизия и 
първоначално признатата сума, намалена с натрупаната амортизация. 

Вероятни входящи потоци на икономически ползи, които все още не отговарят на критериите за 
признаване на актив, се смятат за условни активи. 

3.13. Значими преценки на ръководството при прилагане на счетоводната политика 

Значимите преценки на ръководството при прилагането на счетоводните политики на 
Дружеството, които оказват най-съществено влияние върху финансовите отчети, са описани по-
долу. 
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3.14. Несигурност на счетоводните приблизителни оценки 

При изготвянето на финансовия отчет ръководството прави редица предположения, оценки и 
допускания относно признаването и оценяването на активи, пасиви, приходи и разходи. 

Действителните резултати могат да се различават от предположенията, оценките и допусканията 
на ръководството и в редки случаи съответстват напълно на предварително оценените резултати. 

Информация относно съществените предположения, оценки и допускания, които оказват най-
значително влияние върху признаването и оценяването на активи, пасиви, приходи и разходи е 
представена по-долу. 

3.14.1. Обезценка на нефинансови активи 

За загуба от обезценка се признава сумата, с която балансовата стойност на даден актив или 
единица, генерираща парични потоци, превишава възстановимата им стойност, която е по-
високата от справедливата стойност, намалена с разходите по продажба на даден актив, и 
неговата стойност в употреба. За да определи стойността в употреба, ръководството на 
Дружеството изчислява очакваните бъдещи парични потоци за всяка единица, генерираща 
парични потоци, и определя подходящия дисконтов фактор с цел калкулиране на настоящата 
стойност на тези парични потоци. При изчисляване на очакваните бъдещи парични потоци 
ръководството прави предположения относно бъдещите брутни печалби. Тези предположения 
са свързани с бъдещи събития и обстоятелства. Действителните резултати могат да се различават 
и да наложат значителни корекции в активите на Дружеството през следващата отчетна година. 

В повечето случаи при определянето на приложимия дисконтов фактор се прави оценка на 
подходящите корекции във връзка с пазарния риск и рисковите фактори, които са специфични 
за отделните активи. 

3.14.2. Обезценка на кредити и вземания 

Дружеството използва корективна сметка за отчитане на обезценка на трудносъбираеми и 
несъбираеми вземания от клиенти. Ръководството преценява адекватността на тази обезценка на 
база на възрастов анализ на вземанията, исторически опит за нивото на отписване на 
несъбираеми вземания, както и анализ на платежоспособността на съответния клиент, промени 
в договорените условия на плащане и др. Ако финансовото състояние и резултатите от дейността 
на клиентите се влошат над очакваното, стойността на вземанията, които трябва да бъдат 
отписани през следващи отчетни периоди, може да бъде по-голяма от очакваната към отчетната 
дата. 

4. Инвестиции в дъщерни предприятия 

Дружеството има участие в следните дъщерни дружества: 

Име  
Място на 
дейност 

30 юни 2024 31 декември 2023 

хил. 
лв. 

участие % хил. 
лв. 

участие % 

Маркели Млечна 
индустрия ЕООД 

България 12 863 100 2 700 100 

Ферма Ловико  ЕООД България 800 100 800 100 

Ловико Агротрейд 
ЕООД 

България 3 450 100 3 450 100 

Каме България ЕООД България 13 122 100 13 122 100 

  30 235  20 072  



Север Холдинг АД 
Междинен индивидуален финансов отчет 
30 юни 2024 г.  

 

7

Инвестициите в дъщерни дружества са отразени в индивидуалния финансов отчет на 
Дружеството по метода на себестойността. 

Дружеството няма условни задължения или други поети ангажименти, свързани с инвестиции в 
дъщерни дружества. 

5. Търговски и други вземания 

  30 юни 2024 31 декември 2023 
  ‘000 лв. ‘000 лв. 

Търговски вземания 2 - 
Вземания по договори с контрагенти, брутна сума 
преди обезценка 

- 6 375 

   Коректив за очаквани кредитни загуби - (5) 
Вземания с обезщетителен характер - 570 
Предоставени аванси - 276 
Гаранционен депозит 2 2 
Други вземания 45 46 
Търговски и други вземания 49 7 264 

 

Нетната балансова стойност на търговските и други вземания се приема за разумна 
приблизителна оценка на справедливата им стойност.  

Всички вземания на Дружеството са краткосрочни и са прегледани относно настъпили събития 
на неизпълнение. Приложен е опростен подход за определяне на очакваните кредитни загуби 
към края на периода. Някои търговски вземания са били обезценени на индивидуална база и 
съответната обезценка е призната в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход 
на ред „Други приходи/ (разходи), нетно”. 

Изменението в размера на коректива за очаквани кредитни загуби на търговските и други 
вземания може да бъде представено по следния начин: 

  30 юни 2024 31 декември 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 

Салдо към 1 януари (5) (25) 
Коректив за очаквани кредитни загуби - (5) 
Възстановяване на загуба от обезценка 5 25 
Салдо към края на периода - (5) 

6. Краткосрочни финансови активи 

  30 юни 2024 31 декември 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 

Финансови активи, държани за търгуване 541 541 
 541 541 

Краткосрочните финансови активи са класифицирани като държани за търгуване и са оценени 
по справедлива стойност, определена на базата на борсовите котировки към датата на 
финансовия отчет. 

7. Пари и парични еквиваленти 

Парите и паричните еквиваленти включват следните елементи: 

  30 юни 2024 31 декември 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 

Парични средства в банки и в брой в:   
- български лева 179 140 
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Пари и парични еквиваленти 179 140 

8. Собствен капитал  

8.1. Акционерен капитал 

Акционерният капитал е внесен напълно и е в размер на 781 хил. лв. Разпределен е в 781 660 
броя поименни акции, всяка с номинална стойност от 1 лев. Акциите са обикновени, безналични, 
поименни, с право на глас и номинал 1 лв. и дават право на глас в Общото събрание на 
акционерите, ликвидационна квота и дивидент. Акциите се търгуват на Българска фондова борса 
АД, неофициален пазар сегмент В, с код на емисията BG1100034989. 

 

  30 юни 2024 31 декември 2023 
  бр. бр. 
Издадени и напълно платени акции:    
     В началото на годината 780 660 780 660 
Брой издадени и напълно платени акции 780 660 780 660 
Общо акции 780 660 780 660 

 

8.2. Резерви 

 Законови 
резерви 

Други резерви Общо 

 ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. 
Салдо към 1 януари 2023 г.  78 11 89 
Салдо към 31 декември 2023 г. 78 11 89 

 
Салдо към 1 януари 2024 г.  78 11 89 
Салдо към 30 юни 2024 г.  78 11 89 

9. Възнаграждения на персонала 

9.1.  Разходи за персонала 

Разходите за възнаграждения на персонала включват: 

  30 юни 2024 30 юни 2023
  ‘000 лв. ‘000 лв. 
Разходи за заплати (25) (21) 
Разходи за социални осигуровки (5) (4) 
Разходи за персонала (30) (25) 

9.2. Задължения към персонала 

  30 юни 2024 31 декември 2023 
  ‘000 лв. ‘000 лв. 
Задължения за заплати 3 2 
Задължения за социални осигуровки 2 1 
Задължения към персонала 5 3 

10. Заеми 

Заемите и другите финансови пасиви включват следните финансови пасиви: 

 Текущи  Нетекущи 
 30.06.2024 31.12.2023  30.06.2024 31.12.2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв.  ‘000 лв. ‘000 лв. 
Финансови пасиви, отчитани по 
амортизирана стойност:      
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Облигационен заем 4 400 4 400             43 400 45 600 
Търговски заеми 271 264  - - 
Лихви 725 738  - - 
Сконто - -  (568) (538) 
Общо балансова стойност 5 396 5 402  42 832  45 092 

Балансовата стойност на заемите се приема за разумна приблизителна оценка на справедливата 
им стойност. 

Облигационен заем: 

Облигационният заем е емитиран на 28.10.2020 г. след решение на Съвета на директорите и е в 
размер на 22 000 000 лв. при следните параметри: 
- Пореден номер на емисията – първа; 
- ISIN код на емисията – BG2100012207; 
- Размер на облигационната емисия – 22 000 хил. лв.; 
- Брой облигации – 22 000 броя; 
- Вид на облигациите – безналични, обикновени, неконвертируеми, поименни, свободно 
прехвърляеми, лихвоносни, обезпечени; 
- Вид на емисията – публична; 
- Срок на емисията – 8 години (96 месеца); 
- Валута - лева; 
- Лихва – фиксиран лихвен % от 4.00 % годишно; 
- Период на лихвено плащане - на 6 месеца – 2 пъти годишно; 
- Срок на погасяване – 28 октомври 2028 г. съгласно погасителен план на периодични 
главнични плащания; 
- Обезпечение – застрахователна полица върху плащания на лихви и главници в полза на 
Довереника на облигационерите по смисъла на Кодекса за застраховането. 
 
Вторият облигационен заем е емитиран на 07.08.2023 г. след решение на Съвета на директорите 
и е със следните параметри: 

- ISIN код на емисията – BG2100023238; 
- Размер на облигационната емисия – 28 000 хил. лв.; 
- Брой облигации – 28 000 броя; 
- Вид на облигациите – безналични, обикновени, неконвертируеми, поименни, свободно 

прехвърляеми, лихвоносни, обезпечени; 
- Вид на емисията – публична; 
- Срок на емисията – 9 години (108 месеца); 
- Валута - лева; 
- Лихва – плаващ годишен лихвен процент равен на сумата от 6-месечния EURIBOR + 

надбавка от 1.25 %,  но общо не по-малко от 3.25 % и не повече от 5.25 % годишно, при 
лихвена конвенция Реален брой дни в периода към Реален брой дни в годината 
(Actual/365L, ISMA – Year). Три работни дни преди падежа на всяко лихвено плащане се 
взема обявената за този ден стойност на 6-месечния EURIBOR и към нея се добавя 
надбавка от 1.25%, като общата стойност на сбора им не може да надвишава 5.25% 
годишно. В случай, че така получената стойност е по-ниска от 3.25%, се прилага 
минималната стойност от 3.25% годишна лихва. Получената по описания метод лихва се 
фиксира и прилага съответно за предстоящия 6-месечен период, след което описаният 
алгоритъм се прилага отново. За първия шестмесечен период се взема стойността на 6-
месечния EURIBOR 3 (три) работни дни преди емитирането на облигационния заем; 

- Период на лихвено плащане - на 6 месеца 2 пъти годишно; 
- Срок на погасяване – 07 август 2032 г. съгласно погасителен план на периодични 

главнични плащания; 
- Обезпечение – застрахователна полица върху плащания на лихви и главници в полза на 

Довереника на облигационерите по смисъла на Кодекса за застраховането. 
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Застрахователните полици са издадени от „ЗАД Армеец“ АД. Застрахователя отговаря на 
изискванията за кредитен рейтинг, определен съгласно приложението на Регламент за 
изпълнение (EС) № 2016/1800 на комисията от 11 октомври 2016 г. Кредитния рейтинг на 
застрахователя е определен от БАКР Агенция за кредитен рейтинг АД, ЕИК 131026485, с адрес 
на регистрация гр. София, р-н Средец, бул Евлоги Георгиев № 95. Агенцията за кредитен 
рейтинг е сертифицирана в съответствие с Регламент  (ЕО) № 1060/2009 на Европейския 
парламент и на Съвета от 16 септември 2009 г. Подробна информация за кредитния рейтинг на 
застрахователя може да намерите на следния линк https://www.bcra-bg.com/bg/ratings/armeec-
rating. 

11. Търговски и други задължения 

Търговските задължения, отразени в отчета за финансовото състояние, включват: 

  30 юни 2024 31 декември 
2023 

 ‘000 лв. ‘000 лв. 
Текущи:   
Задължения към доставчици 34 2 
Получени аванси 237 228 
Текущи търговски и други задължения 271 230 

Нетната балансова стойност на текущите търговски и други задължения се приема за разумна 
приблизителна оценка на справедливата им стойност. 

12. Приходи 

Приходите на Дружеството могат да бъдат анализирани, както следва: 
 30 юни 2024 30 юни 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 
Приходи с обещетителен характер - 436 
Приходи от реинтегрирани провизии 5 - 
Приходи от услуги 1 1 
Приходи 6 437 

Дружеството реализира приходи от отчетени обезщетения по договори, във връзка с неспазени 
срокове и/или условия по сключените договори. 

13. Разходи за външни услуги 

Разходите за външни услуги включват: 

 30 юни 2024 30 юни 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 
Наеми                     (13) (6) 
Одиторски и правни услуги     (21) (18) 
Регулаторни такси (80) (10) 
Охрана (1) (1) 
Други (2) - 
 (117) (35) 

14. Финансови разходи и приходи 

Финансовите разходи за представените отчетни периоди могат да бъдат анализирани, както 
следва: 

 30 юни 2024 30 юни 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 
Разходи за лихви (1 165) (440) 
Разходи за такси и комисионни (54) (55) 
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Разходи операции с инвестиции (118) (2) 
Финансови разходи                (1 337) (497) 

Финансовите приходи за представените отчетни периоди могат да бъдат анализирани, както 
следва: 

 30 юни 2024 30 юни 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 
Приходи от лихви 652 211 
Финансови приходи 652 211 

15. Доход на акция  

Дохода на акция е изчислена, като за числител е използвана нетната печалба на Дружеството, 
подлежаща на разпределение между акционерите на Дружеството.  

Среднопретегленият брой акции, използван за изчисляването на дохода на акция, както и 
нетната печалба, подлежаща на разпределение между притежателите на обикновени акции, е 
представен, както следва: 

 30 юни 2024 30 юни 2023 
 

Печалба за периода (в лв.) (843 000) 86 000 
Среднопретеглен брой акции  780 660 780 660 
Доход на акция (в лв. за акция) (1.08) 0.11 

16. Сделки със свързани лица 

Свързаните лица, с които Дружеството е било страна към 30 юни 2024 г. включват дъщерното 
дружество и ключовия управленски персонал.  

 Ако не е изрично упоменато, транзакциите със свързани лица не са извършвани при 
специални условия и не са предоставяни или получавани никакви гаранции. Разчетните 
суми обикновено се изплащат по банков път. 

 Сделки с дъщерни дружества 
 30 юни 2024 30 юни 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 
Приходи от лихви 652 210 
Предоставени заеми (3 879) (1 188) 
Постъпления от предоставени заеми 387 1 733 

 Сделки с ключов управленски персонал 
 30 юни 2024 30 юни 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 
Заплати (12) (9) 
Разходи за социални осигуровки (3) (1) 

17. Разчети със свързани лица в края на периода 

 30 юни 2024 31 декември 2023 
 ‘000 лв. ‘000 лв. 
Текущи вземания от:   
Дъщерни предприятия   
   Вземания по предоставени заеми 16 131 23 179 
   Вземания за лихви и обезщетения 2 047 1 022 
   Вземания по договори 1 011 1 011 
Общо текущи задължения към свързани лица 19 189 25 212 
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30 юни 2024 31 декември 2023 

 ‘000 лв. ‘000 лв. 
Текущи задължения към:   
Ключов управленски персонал 2 2 
Общо текущи задължения към свързани лица 2 2 

18. Рискове, свързани с финансовите инструменти 

Цели и политика на ръководството по отношение управление на риска  
Дружеството е изложено на различни видове рискове по отношение на финансовите си 
инструменти. Най-значимите финансови рискове, на които е изложено Дружеството са пазарен 
риск, кредитен риск и ликвиден риск. 
Управлението на риска на Дружеството се осъществява от Съвета на директорите. Приоритет на 
ръководството е да осигури краткосрочни и средно срочни парични потоци, като намали 
излагането си на финансови пазари.  
Най-съществените финансови рискове, на които е изложено Дружеството, са описани по-долу 
като към датата на отчета и към датата на публикуване няма индикации за отражение на 
негативно влияние на идентифицирания и отделно следен риск свързан с войната в Украйна. 

18.1. Анализ на пазарния риск 

Вследствие на използването на финансови инструменти Дружеството е изложено на пазарен 
риск и по-конкретно на риск от промени във валутния курс, лихвен риск, както и риск от 
промяната на конкретни цени, което се дължи на оперативната и инвестиционната дейност на 
Дружеството. 

18.1.1. Валутен риск 

Всички сделки на Дружеството се осъществяват в български лева, поради което то не се влияе 
от валутният риск свързан с промените във валутните курсове. 

18.1.2. Лихвен риск 

Политиката на Дружеството е насочена към минимизиране на лихвения риск при дългосрочно 
финансиране. Всички финансови активи и пасиви на Дружеството са с фиксирани лихвени 
проценти. 

18.1.3. Други ценови рискове 

Основният ценови риск, на който Дружеството е изложено е свързан с инвестициите в 
капиталови ценни книжа. Справедливата стойност на тези финансови инструменти се влияе от 
промени в пазарните равнища на съответните ценни книжа, което от своя страна рефлектира 
върху доходността на Дружеството. 

Дружеството измерва ценовия риск, свързан с инвестиции в индивидуални акции, чрез 
историческата волатилност на цената им, измерена чрез стандартно отклонение. 
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18.2. Анализ на ликвидния риск 

Ликвидният риск представлява рискът Дружеството да не може да погаси своите задължения. 
Дружеството посреща нуждите си от ликвидни средства, като внимателно следи плащанията по 
погасителните планове на дългосрочните финансови задължения, както и входящите и изходящи 
парични потоци, възникващи в хода на оперативната дейност. Нуждите от ликвидни средства се 
следят за различни времеви периоди - ежедневно и ежеседмично. Нуждите от парични средства 
се сравняват със заемите на разположение, за да бъдат установени излишъци или дефицити. Този 
анализ определя дали заемите на разположение ще са достатъчни, за да покрият нуждите на 
Дружеството за периода. 

19. Безналични сделки 

През отчетния период Дружеството не е осъществило инвестиционни и финансови сделки, при 
които не са използвани пари или парични еквиваленти и които не са отразени в отчета за 
паричните потоци. 

20. Събития след края на отчетния период 

Не са възникнали коригиращи събития или други значителни некоригиращи събития между 
датата на междинния финансовия отчет и датата на одобрението му за публикуване 

21. Одобрение на финансовия отчет 

Финансовият отчет (индивидуален, неодитиран) към 30 юни 2024 г. (включително 
сравнителната информация) е приет от Съвета на директорите на 30 юли 2024 г. 
 
 
                                                              

     Изпълнителен директор: ................................................... 
                                                                                                /Недко Спиридонов/ 

                                                                               Съставител: ................................................... 
                                                                                                 /Валентина Гочева/ 
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